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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan tarafından

Anayasa'nm 98'inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'neı maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.08.06.2026

Saliha Sera Kadıgil
İstanbul Milletvekili

Necmettin Erbakan Üniversitesi öğrencisi 19 yaşındaki Hanaa (Hene) Ebu Zeyneb, Kurban

Bayramı'nm ikinci günü Konya'da çalıştığı kafede ölü bulunmuştur. Basma yansıyan bilgilerde

olayın intihar olarak değerlendirildiği belirtilirken, aile bireyleri genç kadının hayata bağlı

olduğunu, geleceğe ilişkin planlar yaptığım ve ölümün şüpheli yönlerinin bulunduğunu ifade

etmektedir. Aynca Hanaa Ebu Zeyneb'in çalıştığı işyerinde sigortasız çalıştırıldığı ve saatlik

110 TL ücret aldığı iddiaları kamuoyuna yansımıştır. Olay, mülteci ve göçmen işçilerin çalışma

koşulları ile iş güvenliği bakımından da ciddi soru işaretleri doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Hanaa Ebu Zeyneb'in ölümüyle ilgili Bakanhğımz tarafından herhangi bir iş müfettişi

veya denetim görevlisi görevlendirilmiş midir?
2- Hanaa Ebu Zeyneb'in çalıştığı işyerinde iş kazası, iş cinayeti veya şüpheli ölüm

ihtimalleri yönünden inceleme başlatılmış mıdır?

3- Söz konusu işyerinde ölüm olayının meydana geldiği tarihten önce ve sonra

Bakanlığınız tarafından herhangi bir denetim yapılmış mıdır? Yapılmışsa sonuçlan
nelerdir?

4- Hanaa Ebu Zeyneb'in sigortasız çalıştırıldığı iddiası doğru mudur? Hanaa Ebu

Zeyneb'in çalıştığı işyerinde SGK kaydımn bulunduğu tespit edilmiş midir?

5- Sigortasız çalıştırıldığı tespit edilirse işveren hakkında hangi idari ve cezai işlemler

uygulanacaktır?

6- İşyerinde çalışan diğer personelin sigorta kayıtları ve çalışma koşullan da İncelenmekte
midir?

7- Hanaa Ebu Zeyneb'in saatlik 110 TL ücretle çalıştırıldığı iddiası doğru mudur?

8- Hanaa Ebu Zeyneb'in günlük ve haftalık çalışma süreleri ne kadardır?

9- İşyerinde fazla çalışma uygulaması bulunmakta mıdır?
10-Olayın meydana geldiği işyerinde iş sağlığı ve güvenliği uzmanı ile işyeri hekimi

görevlendirilmiş midir?

11-İşyerinin iş sağlığı ve güvenliği yükümlülüklerini yerine getirip getirmediği

araştınimakta mıdır? Ölümünün meydana geldiği alanın iş güvenliği bakımından risk

değerlendirmesi yapılmış mıdır?



\

12-İşyerindeki güvenlik kamerası kayıtları ilgili makamlarca incelenmiş midir?

13 - Olayın meydana geldiği işyerinde çalışan personelin ifadeleri alınmış mıdır?

14-Bakanlığımzm elinde olayın iş kazası veya işle bağlantılı ölüm olarak

değerlendirilmesini gerektirecek herhangi bir bulgu bulunmakta mıdır?

15-Son 10 yılda Türkiye'de çalışırken yaşamını yitiren geçici koruma kapsamındaki

Suriyeli işçi sayısı kaçtır?

16- Bu ölümlerin kaçında işverenler hakkında idari veya adli işlem uygulanmıştır?

17- Son 5 yılda Türkiye genelinde sigortasız çalıştırıldığı tespit edilen yabancı uyruklu işçi

sayısı kaçtır?

18-Son 5 yılda Türkiye genelinde yabancı işçi çalıştıran işyerlerine yönelik kaç denetim

gerçekleştirilmiştir? Denetim bulguları nelerdir? Yapılan incelemeler sonucunda söz

konusu işyerlerine idari ve cezai ne tür işlemler uygulanmıştır?

19- Türkiye'de üniversite öğrencisi olan yabancı uyruklu gençlerin kayıt dışı çalıştırılmasını

önlemeye yönelik özel bir denetim programı bulunmakta mıdır?

20- Geçici koruma kapsamındaki kişilerin çalışma yaşamında karşılaştıklan hak ihlallerinin

izlenmesine yönelik Bakanlığınızın yürüttüğü çalışmalar nelerdir?

21-Hanaa Ebu Zeyneb'in ölümü sonrasında ailesine hukuki, psikolojik veya sosyal destek

sağlanmış mıdır?

22- Bakanlığımz, olayın tüm yönleriyle aydınlatılması ve çalışma yaşamından

kaynaklanabilecek ihlallerin ortaya çıkarılması amacıyla ilgili kurumlarla ortak bir

inceleme yürütmekte midir?


